[bookmark: _GoBack]基隆市建德國中108學年度第1學期社會領域九年級補考題庫
※單一選擇題
1. [bookmark: Q2SO0850730]（  ）俄羅斯國土廣大，可分為歐俄地區與西伯利亞地區。上述分區是以下列哪座山為分界？　(A)烏拉山　(B)高加索山　(C)喀爾巴阡山　(D)斯堪地那維亞山。
[bookmark: A2SO0850730]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0850024]（  ）西亞地區經常出現大規模的地震災害，根據西亞地區的地質特色判斷，下列何處是發生地震可能性最大的地區？　(A)伊朗高原　(B)約旦河谷地　(C)阿拉伯高原　(D)美索不達米亞平原。
[bookmark: A2SO0850024]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0850190]（  ）中亞的哈薩克境內石油蘊藏量多，目前和哪個鄰國合作，利用油管將石油向外輸出，成為重要的經濟來源之一？　(A)中國　(B)俄國　(C)伊朗　(D)阿富汗。
[bookmark: A2SO0850190]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0850667]（  ）東歐地區的國家因政治動盪不安，對於信仰的依賴相當深。影響該地區戰爭頻仍、社會紛亂的原因不包括下列何者？  (A)民族多樣  (B)邊界紛爭  (C)宗教複雜  (D)氣候多變。
[bookmark: A2SO0850667]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0850428]（  ）對登山很感興趣的小瓜計畫從南歐的西班牙穿越某一座山脈進入法國。請問：下列何者是小瓜所穿越的山脈？　(A)本寧山　(B)庇里牛斯山　(C)阿爾卑斯山　(D)斯堪地那維亞山。
[bookmark: A2SO0850428]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0851195]（  ）附表是西元2018年中南美洲主要國家的都市化程度比較表。從表中可以看出中南美洲的都市化程度相當高，顯示人口高度集中在大都市。造成此種現象的主要原因為何？　(A)鄉村推力強大　(B)政府政策鼓勵　(C)都市生活較舒適　(D)殖民母國強迫。
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[bookmark: A2SO0851195]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0851049]（  ）受板塊擠壓抬升而縱貫南美洲，且南北綿延達7,500公里的是哪座山脈？　(A)落磯山脈　(B)安地斯山脈　(C)阿帕拉契山脈　(D)阿爾卑斯山脈。
[bookmark: A2SO0851049]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0851090]（  ）「駱馬」是產於下列何處的特有種動物，居民用來載運貨物，是該地重要的馱獸？　(A)安地斯山脈　(B)阿爾卑斯山脈　(C)北美大平原　(D)喜馬拉雅山脈。
[bookmark: A2SO0851090]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0850036]（  ）西亞的地形以高原為主體，其中哪個高原原與非洲相連，後因紅海斷層陷落而分離，形成半島？　(A)伊朗高原　(B)阿拉伯高原　(C)阿富汗高原　(D)安納托力亞高原。
[bookmark: A2SO0850036]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0850231]（  ）歐洲哪個半島因緯度高，且曾為大陸冰河中心，冰河地形最為發達？　(A)巴爾幹半島　(B)斯堪地那維亞半島　(C)伊比利半島　(D)義大利半島。
[bookmark: A2SO0850231]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0850077]（  ）西亞部分國家為降低經濟上對石油輸出的依賴，轉而投資觀光業。其中西元2010年完工的杜拜「哈里發塔」，已為觀光客度假的必訪之地。請問：若欲親眼目睹此建築物，應到附圖中的哪個國家？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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[bookmark: A2SO0850077]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0850498]（  ）二次大戰後，許多西歐領袖認為唯有透過「經濟統整」才能維持歐洲長期的和平，因此，促成了歐盟的成立。請問：歐盟的總部設於何國？　(A)英國　(B)法國　(C)德國　(D)比利時。
	
[bookmark: A2SO0850498]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0850066]（  ）下列何者是阿拉伯半島上面積最大的國家，且石油產量為西亞第一，是全球最重要的石油出口國之一？　(A)以色列　(B)伊拉克　(C)伊朗　(D)沙烏地阿拉伯。
[bookmark: A2SO0850066]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0850503]（  ）「圩田」景觀是以填海造陸的工程方法擴大陸地的面積，在下列哪個國家境內最有可能見到「圩田」的景觀？　(A)荷蘭　(B)法國　(C)英國　(D)瑞士。
[bookmark: A2SO0850503]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0850687]（  ）歐洲的哪個地區，因族群、宗教等紛爭問題，長期處於戰亂狀態，因而被稱為「政治破碎帶」？　(A)南歐　(B)北歐　(C)東歐　(D)西歐。
[bookmark: A2SO0850687]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0851151]（  ）十六世紀時歐洲人開始殖民中南美洲，但也帶來傳染病，使得原住民人數不斷減少。歐人為了維持墾殖所需人力，便從下列哪個地區輸入勞動力？　(A)亞洲　(B)歐洲　(C)非洲　(D)澳洲。
[bookmark: A2SO0851151]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0850349]（  ）南歐有三個半島：(甲)巴爾幹半島 (乙)伊比利半島 (丙)義大利半島。若浩子的地中海郵輪之行是從土耳其向大西洋出發，則由東而西經過的半島順序為何？　(A)甲乙丙　(B)甲丙乙　(C)乙甲丙　(D)乙丙甲。
[bookmark: A2SO0850349]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0851638]（  ）這個時期的羅馬，政局混亂，最後他擊敗群雄，元老院獻給他為「奧古斯都」的尊號。請問：他是何人？　(A)屋大維　(B)凱撒　(C)君士坦丁　(D)腓力二世。
[bookmark: A2SO0851638]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0851836]（  ）某傳記簡介：「他以真主使者的名義，傳授一部誦讀的經典，使阿拉伯人從部落走向民族和國家，把伊斯蘭教傳播到世界各地，至今仍影響億萬穆斯林的生活。」上文應該是下列何者的傳記？　(A)穆罕默德　(B)釋迦牟尼　(C)查士丁尼　(D)希羅多羅。
[bookmark: A2SO0851836]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0852240]（  ）科學發展至十八世紀，已有很高的成就，增進了知識分子非常多的信心。他們開始相信人類世界與自然世界一樣，有規律可循，而這樣的觀點促使啟蒙運動的產生。請問：啟蒙運動最強調的特點為何？　(A)理性  (B)感性  (C)浪漫  (D)懷舊。
[bookmark: A2SO0852240]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0851861]（  ）下列哪一個伊斯蘭世界的民族，在十五世紀中葉征服巴爾幹地區，建立橫跨三大洲的帝國？　(A)鄂圖曼土耳其　(B)塞爾柱土耳其　(C)大食　(D)波斯。
[bookmark: A2SO0851861]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0852071]（  ）十六世紀初，某位航海家率領船隊向西航行，繞過美洲南端，航渡太平洋。雖然他在菲律賓遇害，但其船隊仍完成環繞世界一周的壯舉。請問：此人為何？  (A)麥哲倫  (B)狄亞士  (C)哥倫布  (D)達伽馬。
[bookmark: A2SO0852071]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0852223]（  ）小晴在一位科學家的傳記中讀到一段話：「地球重力的吸引作用會賦予物體重量，並使它們向地面落下。」依此研判，這最有可能是哪位科學家的傳記？　(A)牛頓　(B)哥白尼　(C)希羅多德　(D)阿基米德。
[bookmark: A2SO0852223]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0851407]（  ）下列何者是婆羅門教的神祇，祂有千眼多手，同時也是舞蹈之神？　(A)阿拉　(B)溼婆神　(C)尼羅河神　(D)耶和華。
[bookmark: A2SO0851407]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0851563]（  ）「希臘化文化」以其科學成就對後世的影響最為深遠，而何人發現槓桿、浮力原理，奠定了物理學的基礎？　(A)歐幾里德　(B)阿基米德　(C)希羅多德　(D)亞里斯多德。
[bookmark: A2SO0851563]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0851963]（  ）米開朗基羅的哪一項藝術作品，展現出力與美的結合？  (A)屋大維像  (B)人面獅身像  (C)大衛像  (D)雅典娜女神像。
[bookmark: A2SO0851963]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0852158]（  ）強調勤勞節儉，努力工作追求世俗的成就，以榮耀上帝的基督教派是下列何者？　(A)喀爾文教派　(B)羅馬公教　(C)東正教　(D)耶穌會。
[bookmark: A2SO0852158]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0851899]（  ）十四世紀時，歐洲因為何種事件的爆發而使得人口大量減少？　(A)疾病肆虐　(B)戰爭頻繁　(C)就業機會低　(D)旱災頻繁。
[bookmark: A2SO0851899]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0852451]（  ）十七世紀中葉，英國曾經短暫實行「共和」體制，當時發生了哪一個事件？　(A)獨立戰爭　(B)清教徒革命　(C)法國大革命　(D)英法百年戰爭。
[bookmark: A2SO0852451]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0852541]（  ）附圖是一張諷刺法國大革命前夕，法國社會階級問題嚴重的漫畫。就你對歷史的了解，圖中趴在地上被人壓制者，象徵的是哪一個階級？　(A)貴族　(B)教士　(C)平民　(D)黑奴。
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[bookmark: A2SO0852541]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0852211]（  ）在某個時期的歐洲，人們建立科學的宇宙觀—探究自然、提倡理性、進步等信念，不再堅信基督教的宇宙觀。上述轉變與下列何者的關係最密切？　(A)宗教改革　(B)科學革命　(C)封建解體　(D)開明專制。
[bookmark: A2SO0852211]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0852386]（  ）有位歷史學者指出：「這200多年間人類製造的東西，比過去人類幾十萬年中製造的東西還要多得多。」請問：會造成這種現象，主要是受下列何者的影響？　(A)海外探險拓殖　(B)宗教改革　(C)科學革命　(D)工業革命。
[bookmark: A2SO0852386]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0852249]（  ）洛克在其著作《政府論》中強調天賦人權的概念，影響其後美國與法國的政治改革。洛克是哪一國的思想家？  (A)英國  (B)西班牙　(C)法國  (D)葡萄牙。
[bookmark: A2SO0852249]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0852745]（  ）新聞報導：知名樂團五月天在大安森林公園開唱，儘管票價相當昂貴，仍然迅速銷售一空。請問：造成演唱會門票熱銷最主要的因素為何？　(A)所得水準　(B)消費者偏好　(C)預期心理　(D)門票價格。
[bookmark: A2SO0852745]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0853485]（  ）臺灣的經濟成長相當倚賴國際貿易，為了提升國際競爭力，我國於西元2002年正式加入下列哪個國際組織？　(A)聯合國　(B)世界衛生組織　(C)世界貿易組織　(D)國際特赦組織。
[bookmark: A2SO0853485]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0852896]（  ）下列哪些屬於生產要素中的「資本」？　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
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[bookmark: A2SO0852896]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0852964]（  ）食神餐廳剛買進一批牛小排，在成本的考量下，大廚開始思考：「這些牛小排是要由機器人來烹調，還是自己親自料理比較好？」大廚考慮的是哪項生產者的課題？　(A)生產什麼　(B)如何生產　(C)為誰生產　(D)產品價值。
[bookmark: A2SO0852964]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0853537]（  ）下列哪個國家從事國際貿易時，因具有勞力充沛條件，而以生產鞋子等「勞力密集型」產品為主？　(A)日本　(B)美國　(C)越南　(D)法國。
[bookmark: A2SO0853537]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0853742]（  ）臺灣常見的理財工具琳琅滿目，下列所敘述的四種財富產品，何者是非法的理財工具？　(A)高利貸　(B)保險　(C)股票　(D)債券。
[bookmark: A2SO0853742]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0853312]（  ）每年書皓都會將父母給他的壓歲錢，定存到銀行帳戶裡，作為未來的留學基金。上述顯示了貨幣的哪項功能？　(A)交易媒介　(B)價值衡量　(C)債務清償　(D)價值儲存。
[bookmark: A2SO0853312]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0852677]（  ）下列哪個問題屬於經濟選擇問題？　(A)小方猶豫著假日早上是要去打籃球還是在家睡覺　(B)阿杰把手機摔壞了　(C)政府官員為政策失敗下臺負責　(D)小穎每天放學後還要去加油站打工。
[bookmark: A2SO0852677]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0853741]（  ）近來有人投資未上市公司的股票，意圖追求高獲利，最後卻血本無歸。這是忽略下列哪種觀念的重要性？　(A)風險評估　(B)降低成本　(C)追求利潤　(D)開源節流。
[bookmark: A2SO0853741]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0853591]（  ）為確保自己在職業生涯裡不斷晉升，避免遭到淘汰，個人應具備哪些態度及做法？(甲)得過且過 (乙)終身學習 (丙)享受當下 (丁)不斷進修　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)甲丁　(D)乙丁。
[bookmark: A2SO0853591]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0852889]（  ）農夫種植蔬果、工人紡紗織布、醫生為人治病，他們的行為在經濟學上稱為什麼？　(A)消費行為　(B)理財行為　(C)生產行為　(D)投資行為。
[bookmark: A2SO0852889]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0852891]（  ）若以生產要素的種類來判斷，下列何者屬於自然資源？　(A)建築工人　(B)機械設備　(C)礦產　(D)經營能力。
[bookmark: A2SO0852891]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0853711]（  ）永澤有錢時揮金如土，沒錢時只能以粗茶淡飯裹腹，會造成此種情況的原因為何？　(A)沒有理財觀念　(B)個人偏好改變　(C)投資失利　(D)生活樸實。
[bookmark: A2SO0853711]《答案》A
1. [bookmark: Q2SO0853224]（  ）消費者購買商品時，必須「有意願且有能力」，此處「能力」是指下列何者？　(A)社會地位　(B)主觀偏好　(C)有錢或者有所得　(D)鑑賞能力。
[bookmark: A2SO0853224]《答案》C
1. [bookmark: Q2SO0852643]（  ）經濟學關於資源的「稀少性」，以下敘述何者正確？　(A)世界上的資源總量相當稀少　(B)指的是資源分配不均的問題　(C)正常的資源取之不盡用之不竭　(D)資源的稀少是源自無法滿足人類無窮的欲望。
[bookmark: A2SO0852643]《答案》D
1. [bookmark: Q2SO0853801]（  ）下列關於股份有限公司的敘述，何者正確？　(A)經營者需獨自承擔虧損風險　(B)每年必須召開股東會　(C)經營利潤由經營者獨享　(D)公司發生虧損，股東需以個人財產清償債務。
[bookmark: A2SO0853801]《答案》B
1. [bookmark: Q2SO0853112]（  ）小勤利用腦上網訂購新型手機，此時電腦網站便可稱為什麼？　(A)工廠　(B)商品　(C)市場　(D)勞務。
[bookmark: A2SO0853112]《答案》C
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